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V posledních dnech vyjadřují američtí představitelé novou

nepřátelskou rétoriku (někdy přísnou) vůči Číně na znamení eskalace

politického a ekonomického napětí mezi oběma zeměmi. Podívejme

se blíže na to, co přesně řekli.

USA získaly podporu Japonska a Nizozemska pro čínský čipový průmysl

Americké médium s odvoláním na nejmenované zdroje uvedlo, že

Washingtonu se podařilo přesvědčit Tokio a Amsterdam, aby se

připojily ke Spojeným státům a rozšířily zákaz vývozu technologie na

výrobu čipů do Číny.

Zdroje tvrdily, že několik klíčových společností v Japonsku a

Nizozemsku jako součást dohody zavede některá americká opatření

na kontrolu exportu, která Bílý dům přijal loni na podzim. Zasvěcení

tvrdili, že dohoda omezí přístup Číny k polovodičové technologii

nizozemské firmy ASML a japonských firem Nikon Corp a Tokyo
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Electron Ltd. ASML je jediným světovým výrobcem strojů, které

používají extrémní ultrafialovou litografii k výrobě pokročilých

polovodičových čipů.

Mluvčí Rady pro národní bezpečnost Bílého domu John Kirby ze své

strany novinářům řekl, že nizozemští a japonští představitelé se ve

Washingtonu setkali s americkým poradcem pro národní bezpečnost

Jakem Sullivanem, aby o tomto problému diskutovali.

1. září 2022, 17:32 GMT

"Jak se dalo očekávat, mluví o řadě problémů, které jsou důležité pro

nás všechny tři, a bezpečnost a zabezpečení nově vznikajících

technologií bude určitě na pořadu dne," řekl Kirby.

Dodal, že Bidenova administrativa je „vděčná, že mohli přijet do DC

a vést tyto rozhovory“. Kirby odmítl říci, zda existuje dohoda o

přísnější kontrole vývozu polovodičové technologie.

V říjnu 2022 Washington rozšířil kontrolu exportu americké

polovodičové technologie do Číny, aby omezil schopnost Pekingu

vyrábět určité špičkové mikročipy, o kterých Bílý dům tvrdí, že je

Peking používá ve vojenských aplikacích, což jsou obvinění, která

čínské úřady opakovaně odmítly .

Peking předal věc Světové obchodní organizaci (WTO) a podal žalobu

proti americkým vývozním kontrolám.

Americký export do Huawei se zastavil
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V samostatném vývoji britské noviny uvedly, že Washington přestal

vydávat licence americkým společnostem na vývoz do Huawei,

protože americká administrativa se blíží k uložení úplného zákazu

prodeje amerických technologií čínskému telekomunikačnímu

gigantu.

Noviny tvrdily, že rozhodnutí přichází v době, kdy Washington

směřuje k úplnému zákazu prodeje americké technologie čínskému

gigantu v oblasti telekomunikačních zařízení.

Krok Washingtonu přichází uprostřed stabilizace operací Huawei

tváří v tvář americkému zásahu proti společnosti. Rotační křeslo

firmy Eric Xu v prosinci uvedl, že rok 2023 bude prvním rokem, kdy

se Huawei vrátí k „byznysu jako obvykle“. Podle společnosti její tržby

v roce 2022 stagnovaly na 94 miliardách dolarů po výrazném poklesu

v roce 2021.

Americký soudce zamítl obžalobu na finanční ředitelku Huawei

Meng

3. prosince 2022, 02:20 GMT

Pokračující zásah Washingtonu proti Huawei odstartoval v

květnu 2019, kdy americké ministerstvo obchodu zakázalo

poskytovatelům internetu používat produkty společnosti a

americkým technologickým firmám prodávat technologie

čínskému telekomunikačnímu titánovi, aniž by předtím

získali speciální licenci.
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Bílý dům argumentuje tím, že společnost spolupracuje s čínskou

vládou, aby jí umožnila špehovat ty, kteří používají zařízení této

technologické firmy, což jsou obvinění, která Peking i Huawei

odmítli. V roce 2020 USA zakázaly výrobcům používat americkou

technologii k výrobě čipů pro Huawei, což je krok, který přišel

uprostřed snahy Trumpovy administrativy tlačit na cizí země, aby

nenakupovaly 5G zařízení Huawei.

„Velmi vysoké“ šance na válku USA s Čínou?

Michael McCaul, nový předseda zahraničního výboru v Sněmovně

reprezentantů USA, řekl americkému médiu, že šance na ozbrojený

konflikt mezi Washingtonem a Pekingem o Tchaj-wan „je velmi

vysoká“ poté, co americký generál navrhl v uniklém memorandu. že k

takovému konfliktu údajně dojde v příštích několika letech.

Tvrdil, že pokud Čína nedokáže převzít kontrolu nad Tchaj-wanem

bez krveprolití, „budou se podle mého soudu dívat na vojenskou

invazi. Na to musíme být připraveni."

Memorandum, o kterém se McCaul zmiňuje, bylo dříve vydáno

velitelem velitelství pro mobilitu letectva USA generálem Mikem

Minihanem a nese název „Rozkazy z února 2023 v přípravě na další

boj“. Dokument je určen americkým velitelům a důstojníkům a

nastiňuje operační plán pro síly pod Minihanovým velením a další

členy americké armády v nadcházejících měsících.

"SITUACE. Doufám, že se mýlím. Moje nitro mi říká, že budeme

bojovat v roce 2025. [Čínský prezident] Si Ťin-pching zajistil své třetí

funkční období a svou válečnou radu ustanovil v říjnu 2022.

Tchajwanské prezidentské volby se konají v roce 2024 a nabídnou Si

Ťin-pchingovi důvod. Prezidentské volby ve Spojených státech se

konají v roce 2024 a nabídnou Si Ťin-pchingovi rozptýlenou

Ameriku. Xiův tým, důvod a příležitost jsou sladěny pro rok 2025.
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Rok 2022 jsme strávili nastavením základů vítězství. Rok 2023

strávíme v ostrém provozním pohybu a stavíme na tomto základu,“

píše se v memorandu.

Bílý dům se k problému zatím nevyjádřil, zatímco představitel

Pentagonu uvedl, že Minihanovy komentáře „nereprezentují názor

ministerstva na Čínu“.

10. ledna, 04:04 GMT

USA uzavřely formální vztahy s Tchaj-wanem v roce 1979, jak je

stanoveno ve druhém komuniké a v Kongresem USA ratifikovaném

aktu o vztazích s Tchaj-wanem, který vstoupil v platnost téhož roku.

Od té doby USA udržují politiku „strategické nejednoznačnosti“ a

nepodporují nezávislost Tchaj-wanu ani jeho usmíření s Pekingem.

Podle zákona o tchajwanských vztazích USA nadále poskytují ostrovu

zbraně, aby pomohly Taipei bránit se v případě jakékoli vojenské

události. Proti tomu se ostře staví Peking, který považuje Tchaj-wan

za nedílnou součást Číny .

Situace kolem Tchaj-wanu se vyhrotila poté, co ostrov

navštívila předsedkyně americké Sněmovny reprezentantů

Nancy Pelosiová počátkem srpna 2022. Čína cestu

odsoudila, označila ji za gesto podpory separatismu a jako

odvetu zahájila v okolí ostrova rozsáhlá vojenská cvičení.
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Začátkem loňského roku musel Bílý dům několikrát zopakovat, že

americká politika „strategické nejednoznačnosti“ se nezměnila po

zjevných náznacích prezidenta Joe Bidena, že pokud se Peking

pokusí použít sílu proti Tchaj-wanu, dojde k vojenské reakci z

Washingtonu.

„Nejdůslednější geopolitická výzva“

Nejnovější prohlášení amerických představitelů o Číně přicházejí v

době, kdy byl Peking popsán jako hlavní hrozba Ameriky v nové

národní obranné strategii Washingtonu, která byla představena v

říjnu 2022.

Poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan tehdy novinářům řekl,

že strategie uznává, že „ČLR [Čínská lidová republika] představuje

nejzávažnější geopolitickou výzvu Ameriky.

Na druhou stranu strategie poznamenává, že „Je možné, aby Spojené

státy a ČLR v míru koexistovaly a společně se podílely na lidském

pokroku a přispívaly k němu.“

Turkish Hackers Threaten to Release Swedes' 'Sensitive Data'
After Quran-Burning

21 minutes ago
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Swedish-Turkish relations crumbled following a series of

conspicuous affronts, including one where a likeness of Turkish

President Recep Tayyip Erdogan was hanged in Stockholm, a cartoon

contest held by a Swedish newspaper to taunt the Turkish leader and,

most notably, several Quran-burnings near the country’s embassy.

A Turkish hacker team has claimed responsibility for the recent spate

of attacks against several major Swedish websites, which had been

downed temporarily using data overloads, and threatened further

revenge if the Nordic country proceeds to burn copies of the Quran.

"If you desecrate the Quran one more time, then we will start

spreading Swedes' sensitive personal data," Türk Hack Team told

Swedish media, claiming to have gained access to "large amounts

of data" complemented by data provided by "other hacker groups."

Earlier, it issued a yet another grave threat to Twitter.

"If you burn a Quran, we'll burn up your servers," the group wrote.

A spokesperson for Türk Hack Team described them as nationalists,

but at the same time rejected any connection to Turkish President

Erdogan, who on several occasions said that Sweden cannot expect

any support from Ankara after the Quran-burning.

Last week, Turkish hacker forums were reported to be teeming with

calls for cyber attacks against Swedish authorities and banks as an

act of revenge against Danish-Swedish politician Rasmus Paludan

of the fringe party Hard Line for torching the Quran outside of
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Turkey’s embassy in Stockholm. Sveriges Riksbank, the country’s

central bank, said it was aware of the threat, but declined to admit

being targeted.

Swedish pundits, including professor Pontus Johnson of the Royal

Institute of Technology in Stockholm (KTH), questioned the Turkish

hackers’ technical competence, dismissing them as "ideologically

driven amateurs."

27 January, 06:16 GMT

Bilateral Swedish-Turkish relations deteriorated following a string of

high-profile provocations, including one where an image of Turkish

President Recep Tayyip Erdogan was hanged in Stockholm, a cartoon

contest held by a Swedish newspaper to taunt the Turkish leader and,

most notably, the Quran-burnings by Rasmus Paludan. The latter

stirred outrage across the Muslim world and sparked calls for a trade

boycott of Sweden.

Combined, these events even put a damper on Sweden’s NATO

ambitions, as Turkey stressed that ratifying the protocol on NATO

membership of Finland and Sweden "under current conditions" was

impossible. In May 2022, Sweden filed a joint NATO bid together

with its eastern neighbor, bringing an end to two centuries of non-

alignment.
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